APXH 1HZ ZEAIAAY - " HMEPH2ION
AIATONIZMA I'" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

OETIKQN ZMNMOYAQN & ZMOYAQN YTEIAZ

A1. Na diatdéeTe TIC TTAPOKATW EVWOEIS KATA OEIpd auéavopévng SIAAUTOTATAG OTO VEPO:
(1) CH,CH,CH,CH,CH, (2) HOCH,CH,CH,CH,CH,OH
(3) CH,CH,CH,CH,CH,OH  (4) CH,CH,CH,CH,CH,C/
Movadeg 3

MNa 11¢ Mpotdoeig A2 ¢wg A7 va emIAEEETE TO ypAPUA TTOU AVTIOTOIXEI OTN
owaoTh atTdvinon.

A2. Aivovtal ol BeppoXNMIKEG avTIOPATEIS:
C(ypacpimg) + Oz(g) > COz(g) . AH1 =-94,0 kcaf
C(Glapdvn) + Oz(g) E— COz(g) ) AH2 :_94,5 kcal

H evBaATia (AH) g avtidpaons Cypagime) — Caiauavm)  €ival ion pe:

+188,5 kcal
-188,5 kcat
+0,5 kcaf
—0,5 kcaf

o=<?Q

Movadeg 3
A3. H evépyela evepyomoinong Tng amAilg avridpaong e¢apTtartal:

2 NO(g) + O2(g) — 2 NO2(9)

amo Tn BEpPoOKpACia TOU CUCTHAHATOG
ATTO TIGC CUYKEVTPWOEIG TWV AVTIOPWVTWYV
ato TNV TaXUTNTA TWV JOopPiwv Tn OTIYUA TNG OUYKPOUONG
Oev eCaptdaTtal amd Kavéva atrd Toug IO TTAVW TTapAyOVTEG.
Movadeg 3

e

A4. Tha va augnBei n amdédoon Tapaockeung Tou H2 otn dlgpyacia TTou
amelkovidel n akdéAouBn xnuIKA e§iocwon:

CHa(g) + H20(g) = CO(g) + 3 H2g) , AH>O0

Ol KOAUTEPEG OUVONKEG gival:

a. uywnAn Bepuokpacia kal xaunAf mieon

B. uwnAn Bepuokpacia kKal uwnAn TTieon

Y- XOounAn Bepupokpacia kal uynAn Tieon

6. xaunAn Beppokpacia kal XaunAn Tieon

Movadeg 3

A5. lolo 16v dev ptropei va dpdoel wG AU@OAUTNG o€ UdATIKO dI1GAUNQ;

a. NHs*

B. HCOs~

Y. HPOs?-

5. HS-

Movadeg 3

TEAO> 1HX AIIO 6 2EAIAEX


Καμβίσιος
Comment on Text
1 < 4 < 3 < 2

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
C (γραφίτης) + O2 → CO2 , ΔH1=-94 KJ
CO2 → C (διαμάντι) + O2 , ΔH2=94,5 KJ
-------------------------------------------
Cγραφίτης → Cδιαμάντι , ΔH=0,5 KJ
Οπότε σωστή απάντηση η (γ)

Καμβίσιος
Comment on Text
Σωστή απάντηση η (δ).

Καμβίσιος
Comment on Text
Η αντίδραση είναι ενδόθερμη οπότε ευνοείτε με άνοδο της θερμοκρασίας.
Επιπλέον προς τα δεξιά αυξάνει το άθροισμα των συντελεστών των αερίων, άρα σε χαμηλή πίεση μετατοπίζεται η ισορροπία δεξιά προς αναπλήρωση της πιέσεως.
Από τα παραπάνω σωστή απάντηση η (α)

Καμβίσιος
Comment on Text
Το κατιόν αμμωνίου μπορεί να δράσει μόνο ως πρωτονιοδότης, δηλαδή σαν οξύ.
Άρα σωστή απάντηση η (α).


APXH 2HZ 2EAIAAY - " HMEPHXION

A6. O apiBudg ogeidwaong Tou ouyodvou oTig oucieg H20, H202, Oz, OF2 civai:

a.

B
Y.
o

-2, -2, 0 kar +2
-2, +1, 0 ka1 +2
-2, -1, 0 ka1 +1
-2, -1, 0 kar +2

Movadeg 3

A7. A6 Tig opyavikég evwoelg CH3-CH2-OH (1), CH3-CH(OH)-CHs (II),
CH3-CH2-CH=0 (llIl) kar CH3-CO-CHs (1V)
atTToxpwpaTti¢ouv 10 0&IVIONEVO e H2SO4 didAupa KMnOa:

Sl

OAeg
povo oi (1) kar (1)
povo oi (1), (1) kar (1T1)
povo n (HI)
Movadeg 3

A8. Na yxapakTnpicete TIGC TTPOTACEIG TTOU aKoAouBoUv, ypd@ovTiag TO0 ypAduua
(), av n mpoTaon cival cwotn, A (A), av n TpdTtaon eivalr Aavbaopuévn.

a.

21a uoépia HF (Mr=20) pe onueio Bpacupou 19,5°C, aokouUvTal
IOXUpOTEPEG OlaPOpPIOKEG duvaupelg, atrd OTI oTta poépla Tng CH2=0
(Mr=30) pye onueio Bpaouou —21°C.

Katd tnv apaiwon udatikou ditaAupatog HCOOH o apiBudég Twv mot
ToU H3O* peiwverai.

‘Eva nAekTpdvio ptropei €xel KUp1o KBavTikd apiBud n=8.

O1 TtpiToTayeic aAkooAeg eival aduvatov va o&eldwBouv Katw atrd
OTTOIEOONATIOTE OUVONKEG.
Movdadeg 4

B1. Z¢ @i1dAn Tmou Trepiéxel udartikd Oi1dAupa HCE TpooTiBetal mepicoela
otepeoU Fe, omodTe dlatnpwvtag otabepry Tn Bepuokpacia otoug 01°C
TPAYMATOTIOIEITAI N AvTidpaon:

Fe(s) + 2 HC!f (aq) — FeCfz(aq) + H2(g)

To Tapakdtw Oidypappa tmeplypd@el tTn METABOAN Tou apiBuol Twv mof
ToU H2(g) Tou mapnxOn, o€ cuvdptnon Pe 10 Xpovo:

F 3
mol H: | _

R e ittt

- |

TEAO> 2H> AIIO 6 2EAIAEX


Καμβίσιος
Comment on Text
Σωστή απάντηση η (δ).

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
Η ακετόνη (IV) δεν οξειδώνεται από το όξινο διάλυμα KMnO4 παρά μονάχα σε πολύ πιο δραστικές συνθήκες με καταστροφή της ανθρακικής της αλυσίδας.
Οπότε σωστή απάντηση η (γ).

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
α. ΣΩΣΤΟ
Οι ενώσεις έχουν κοντινά Mr με το υδροφθόριο όμως να σχηματίζει διαμοριακούς δεσμούς υδρογόνου κατά πολύ ισχυρότερους από τους δεσμούς διπόλου-διπόλου που σχηματίζει η φορμαλδεΰδη.
β. ΛΑΘΟΣ
Κατά την αραίωση διαλύματος ενός ασθενούς ηλεκτολύτη αυξάνει ο βαθμός ιοντισμού του.
γ. ΣΩΣΤΟ
Μπορεί να διεγερθεί σε αυτή την ηλεκτρονική στάθμη, γιατί στη θεμελειώδη ακόμη δεν φτιαχτηκαν στοιχεία της 8ης περιόδου.
δ. ΛΑΘΟΣ
Σε πολύ δραστικές συνθήκες μπορεί να οξειδωθούν με διάσπαση της ανθρακικής τους αλυσίδας.


B2.

B3.

APXH 3HZ 2XEAIAAY - " HMEPHXION

Edv n avridpaon mpayuartotroinBei oe uywnAdtepn Bepuokpacia 02>01, n
avtioTtoixn ypa@ikn mapdotaon tou H2(g), 6a €xel Tn yop@n:

' 3 F 3
molH| ... ___ . R mol Ha| . __ oo pnaas
| | | |
7 | | 7] | |
n b o nbooo I L
_ I | | 1 1
l | | I
A [ U | L I
| | | |
= | | = | I
[ 1 i I _
0 2 t(min) 0 2 t(min)
() (B)
mol Hz_“_ ___________________
r~===-- . T sme—— == m
|
o L
I S -
: | I 1
o .
I I
I |
> ! : >
t (min) 2 t (min)
(v) (8)
a. Na emAégTE TO OWOTO didypappa. (Movada 1)
B. Na aitiohoynpote Tnv €miAoyn cag. (Hovadeg 3)
Movadeg 4

>¢ doxeio otabepou oOykou, giogdyovtal 2mof N2 kar 3mof O2, Ta oTroia
avTidpouVv Kal aTTokafioTatal N 1I00PPOTTia CUPPWVA PE TN XNMIKA €§iocwon:

N2(g) + O2(g) == 2 NO(g) , AH>0

Na dikaloAoyRoeTe oUvTOoua, TTWG METABAAAETAl KaTA TNV SIAPKEIA TNG
avTidpaong.

a. H ouykévipwon tou NO. (povadeg 2)
B H TaxutnTta tTng avtidpaong mapaywyng tou NO. (povdadeg 2)
Y. H tieon oto doxeio. (Movadeg 2)
o H TaxutnTta mapaywyng tou N2. (uovdadeg 2)
Movadeg 8
O d¢eikTng KUuavd TNG BUPOANG cival aoBeVEG JOVOTTPWTIKO 0&U pe pKa=8.
H 6&ivn pop@n €xel XpWHa KiTPIVo Kal N BaoIkKA pop@n £€Xel xpwuo (EFNS.
a. 2e udaTmikd diaAupa A1 tmou mepiéxel NHz 0,1M kar NH4Cf 0,1M pe

pH=9,5 TpoocBEéToupe peEPIKEG aTaAyOVEG TOoUu O¢eikTn Kuavd TNG
BupuOANnG.

Ti xpwua 6a atmmokToel 1o d1GAUpa; (Hovada 1)
Na dikaloAoyAoeTe TNV amavinon cag. (Hovadeg 3)

TEAO> 3HZX AIIO 6 2EAIAEX


Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
Η τελική ποσότητα του υδρογόνου θα είναι η ίδια, απλά θα πραγματοποιηθεί η αντίδραση ταχύτερα, δηλαδή θα τερματιστεί νωρίτερα.
Οπότε σωστή η απάντηση (β).

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
α. Αυξάνει αλλά όλο με μικρότερο ρυθμό.
β. Μειώνεται επειδή λιγοστεύουν τα αντιδρώντα.
γ. Παραμένει σταθερή, αφού το άθροισμα συντελεστών αερίων σε αντιδρώντα και προϊόντα είναι ίδιο.
δ. Το άζωτο ελαττώνει την ποσότητά του, αφού ως αντιδρών καταναλώνεται, αποκτώντας μια σταθερή τιμή στη θέση της Χ.Ι.
...

familykamv
Highlight

Καμβίσιος
Comment on Text
μπλε

Καμβίσιος
Comment on Text
αφού pH > 7

familykamv
Highlight

Καμβίσιος
Highlight


B4.
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B. 210 mapamdvw Oi1aGAupga A1 TTpocBETOUME MIKPA OGAAd OnUAVTIKA
moodétnTa HCH.

TiI xpwua Ba éxel 1o véo didAupa; (Hovada 1)
Na OIKaIoAOYyAOETE TNV ATTAVTNON 00¢. (MOVADES 2)
Aev xpeldleTal va yivouv apiOuntikoi uTToAoyiopoi TwV TIJWV Tou pH.

AiveTal 611 6Aa Ta diaAUuaTta Bpiokovtal gToug 6=25°C é1mou Kyw=10"14,
Movadeg 7
2e €va OOXEio TTEPIEXETAl MIA ATIO TIG TPEIG UYPEG IOCOPEPEIG EVWOEIG:
TpoTmavikd o&u CH3CH2COOH, aiBavikdg (0gIkog) PeBUAeoTEPAG
CH3COOCHs3 ka1l ge@avikog (Mupunkikdg) alBulectépag HCOOCH2CHEs.
Mwg Ba dIATTIOTWOETE TTOIA ATIO TIG TPEIG EVWOEIG TTEPIEXETAI OTO OOXEIO;

Na ypa@ouUv o1 OXETIKEG @VTIOPACEIG.
Movadeg 6

OEMA I

ri.

2¢ Kevo doxeio oykou 10L eioayovtal 4mof N2 kalr 6mol Oz, Ta omoia o¢
KaTAAANAeg avTIdpoUV PeETALU TOug, OTTOTE aTTOoKABiOTATAI N 1I00PPOTTiA:

N2(g) + O2(g) == 2 NO(g)

Méxpl TNV KATAOTOON 1I00PPOTTiAG XPeEIAoTNKE Xpovog 100sec kal Bpédnke
OTI repiExovtal 4mof NO.

a. [loio e€ivar 10 ©OEEIBWTIKG KOl TOI0O TO @VAYWYIKG Owpa, oOTnv
TTapamdvw avridpaon; (uovadeg 2)

B. Na uttoAoyioeTe:
1. Ttnvpéon Taxutnta tng avrtidpaong (Hovadeg 2)
2. TNV TIgA TnGg oTtaBepdg 10coppoTiag Ke (HOvaAdeEg 2)
3. T1nvamédoon Tng avridpaong. (HOVADES 2)

Y. 2T Ouvéxela TpocBEéToupe OTO MeEiyua 100ppoOTiaGg  OpIoCHEVN
moooTnTa O2, dlaTnpwvTag otabepn Tn Bepuokpacia, ommdTE N TEAIKN
amédoon Tng avridpaong yivetal 75%.

Na Bpebei n moodtnTa ToU O2 0 Mol Tmou TTpooTéOnke. (Movadeg 3)
Movadeg 11

2. Aivovtal ol Tapakdtw avTidpdaoceiq.

+H,0
@ 2 > + 12/ NaOH > @ + KiTpivo i{npa
Hg/HgSO0.H,S0,

(aAkivio) + KMnO,

H-S0,
O O = ©
! udatiké didhupa !
@ + Na / mepicoeia @ + E | epioosia

TEAO> 4H> AIIO 6 2EAIAEX

CO:



Καμβίσιος
Comment on Text
μπλε

Καμβίσιος
Comment on Text
αφού είναι ρυθμιστικό θα διατηρήσει το pH > 7 σχεδόν σταθερό.

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
Αρχικά διακρίνουμε το προπανικό οξύ είτε με πεχαμέτρηση είτε με επίδραση Na, όπου μόνο το προπανικό οξύ θα δώσει αέριο H2.
Αν δεν δούμε σχηματισμό φυσαλίδων τότε με θ. NaOH (σαπωνοποίηση) και επίδραση I2/NaOH (αλογονοφορμική αντίδραση) αν δούμε κίτρινο ίζημα (ιωδοφόρμιο) μυρμηκικός αιθυλεστέρας, διαφορετικά οξικός μεθυλεστέρας.
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
CH3CH2COOH+Na→CH3CH2COONa+½H2
CH3COOCH3+NaOH→CH3COONa+CH3OH (δεν δίνει αλογονοφορμική)
HCOOCH2CH3+NaOH→HCOONa+CH3CH2OH
CH3CH2OH+4I2+6NaOH→CHI3+HCOONa+5NaI+5H2O (κίτρινο ίζημα ιωδοφορμίου)

Καμβίσιος
Inserted Text
συνθήκες

Καμβίσιος
Comment on Text
Το οξυγόνο προκαλεί την οξείδωση του αζώτου από αριθμό οξείδωσης 0 σε +2

Καμβίσιος
Comment on Text
Το άζωτο προκαλεί την αναγωγή του οξυγόνου από αριθμό οξείδωσης 0 σε -2

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
Δ[NO]=(4-0)/10=0,4M
u0→100 = (1/2)∙0,4/100=0,002M/s

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
N2 + O2 ⇌ 2 NO
 4      6           -
 2      4           4
Kc = 42/(2∙4) = 2

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
α=4/8=0,5 ή 50%

Καμβίσιος
Comment on Text
NO max = 8mol
α = 0,75 ⇒ NO (ισορροπίας) = 6mol
άρα αντιδράσανε 3mol N2 με άλλα τόσα mol O2 
N2 + O2 ⇌ 2 NO
 1    3+x          6
Kc = (62)/(3+x) = 2 ⇒ x=15mol O2 
...



APXH SHY ZEAIAAY - I HMEPH2ION

Na ypdyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV opyavikwyv evwoewv A, B, T,
A, E, Z, H kai ©, o1 oTmoieg amoTteAouv Ta KUpIAa TPOIOVIA TWV
avTidopaocewyv, av divetal 0TI N évwon A €ival aAkKEvio ye Mr=42.

AivovTal 0l OXETIKEG OTOUIKEG PALEG TWV OTOIXEiwV: C=12, H=1.
Movadeg 8

3. loopopiakd peiypya CH3OH kalr kopeopévng €vwong PeE MOPIAKO TUTO
C3H70OH xwpiletal og duo ica pEpn.
o To 10 Yépog TOU PeiypaTog @VTIOPA TTARPWGE PE TTEPiIOcOEIa JETAANIKOU
Na o1mrdéte TmapdyovTal 2,24L agpiou oe TPOTUTTEG OUVONKEG (Stp).

o To 20 YEPOG TOU MPEIYMATOG AVTIOPA TTARPWG PE TTEPicoela dIAAUPATOG
2 Tapoucia NaOH, ommdTe KATaBUBiICETAI KiTPIVO OTEPED.

Na Bpebouv:
a. N ouoTaon TOU apXIKoU Peiypatog o€ mof kKal (Hovadeg 3)

B. O OUVTAKTIKOG TUTTOG TNG C3H7OH kal n ATOCOTATA 0 MOf TOU OTEPEOU
TTOoU TTapayetal. (Hovadeg 3)
Movadeg 6
To CH3COOH Tmapaokeudletal oTn  Biogynxavia Pe kKapBovuAiwon Tng
MeEBavOAng, oe uynAnf Bepuokpaacia, cUPQwva Pge TNV atmAf avtidpaon:

CH3OH(g) + CO(g) = CH3COOH(g) , AH<0 (1)

>¢ Ooxeio oykou V=8L eiocayovrar 5mof CHsOH «kai 5mof CO, omoTe
atmokaBioTartal n mapamavw XNUIKA 1coppoTria. H petaBoAn tng [CH3COOH] o¢
oxéon ME TOo XpOvo, atrd Tnv Evapgn Tng avridpaong PEXPI TNV ATTOKATACTAON
TNG 1I00PPOTTIAG, TN XPOVIKA OTIYUN t3, EP@aviCeTal OTO ETTOUEVO DIAYPANUMA.

D.52— /lc'___p— o

[CH;COOH]
L=
[T

=
—_

A1. a. g 1010 QTd TIG XPOVIKEG OTIYMEG o, ti, t2, t3 n TOAXUTNTA TNG
avtidpaong eival yeyaAuTepn; (Hovada 1)

B. TMMwg Tpétel va petaBdaAAloupe Tov apxIkd 0yko Tou doxeiou (aug¢non n
MEiwon) WOTE va PEIWOOUPE TO XPOvo aTrokATAoTAONG TNG
IcoppoTriag; (Movada 1)

Mwg petaBaAAeTal n moodtnta Tou CH3COOH(g) otnv mepiTmTwon
auTh; (povada 1)
Na aITIoOAOYOETE TIG ATTAVTAOEIG 00G. (MOoVvAadeg 2)

Y. Na umoAoyioceTte Tnv apxIikn Taxutnta Tng avtidpaong, av n otabepd
NG TaxUTNTAC TNG TTapaTdavw avTtidpaong (1) eivar k=0,064 L/mof-s~?
oTn Beppokpacia Tou TEIPAPAToG. (HOVADES 2)

TEAO> SHX AIIO 6 2EAIAEX


Καμβίσιος
Comment on Text
ακετυλένιο

Καμβίσιος
Comment on Text
ακεταλδεΰδη

Καμβίσιος
Comment on Text
μυρμηκικό νάτριο

Καμβίσιος
Comment on Text
ακετυλενίδιο του νατρίου

Καμβίσιος
Comment on Text
CvH2v 
Mr=12v+2v=14v=42 ⇒ v=3
προπένιο

Καμβίσιος
Comment on Text
2-χλωροπροπάνιο

Καμβίσιος
Comment on Text
2-προπανόλη

Καμβίσιος
Comment on Text
2,5-διμεθυλο-3-εξίνιο
(CH3)2CH-C=C-CH(CH3)2 

Καμβίσιος
Comment on Text
άρα η C3H7OH είναι η 2-προπανόλη 

Καμβίσιος
Comment on Text
CH3CHOHCH3  2-προπανόλη

Καμβίσιος
Comment on Text
το αεέριο είναι το υδρογόνο
n = 2,24/22,4 = 0,1mol H2 

Καμβίσιος
Comment on Text
x/2 + y/2 = 0,1 ⇒ x+y=0,2
αφού x=y άρα στο αρχικό δείγμα οι διπλές ποσότητες οπότε x=0,2mol και y=0,2mol

Ευάγγελος Καμβίσιος
Comment on Text
CH3OH+Na→CH3ONa+½H2 
     x                                  x/2
(CH3)2CHOH+Na→(CH3)2CHONa+½H2 
          y                                            y/2

Καμβίσιος
Comment on Text
n CHI3 = y = 0,1mol

Καμβίσιος
Highlight

Καμβίσιος
Highlight
Αρχικά που οι συγκεντρώσεις των αντιδρώντων είναι μεγαλύτερες.

Καμβίσιος
Highlight
Για να μειώσουμε το χρόνο πρέπει να αυξήσουμε την ταχύτητα οπότε πρέπει να αυξήσουμε τις συγκεντρώσεις των αντιδρώντων και αυτό θα γίνει με την ελάττωση του όγκου του δοχείου.

Καμβίσιος
Highlight
Αν μειωθεί ο όγκος του δοχείου η ισορροπία (1) θα μετατοπιστεί προς τη μεριά που ελαττώνονται οι συντελεστές των αερίων, δηλαδή προς τα δεξιά. Οπότε η ποσότητα του οξικού οξέος της ισορροπίας θα αυξηθεί.
...


Καμβίσιος
Highlight
[CH3OH]αρχ = 5/8 M
[CO]αρχ = 5/8 M
αφού η αντίδραση είναι απλή:
u=k∙[CH3OH]∙[CO]
uαρχ = 0,064∙(5/8)∙(5/8) = 0,025 M/s 
...
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Movadeg 7
A2. TMoootnta 0,2mof CH3COOH TOU peEiyNOTOG 100pPOTTIAG, TTPOCTIOETAI OF€
vepOd Onuioupywvtag 2L dlaAupartog Y1. Na utmroAoyiocete 10 pH TOU
dilaAupatog Y1, av divetal yia To CH3COOH Ka=10-5.
Movddeg 4
A3. 90mL Ttou dlaAupatog Y1 oykopeTpouvTtal pge mpoTutmo d1dAupa Ca(OH):2
ouykévipwong 0,45M. Na utroAoyioToUV:

a. o0 Oykog (oe mL) Tou dlaAupatog Ca(OH)2, Tou KaTavaAwoOnke PEXPI
TO 1I000UVANO onueio (MOVADBEGS 2)

B. n [OH"] Tou dilaAlpaTtog oT0 1I00OUVAPO onuEio. (MOVABES 3)

Movadeg 5
A4. a. Toodtnta 0,1mof CH3COOH Ttou peiypartog 1coppotiag dlaAUeTal O€
KUkKAoggavio kal dnuioupyeitar  O1dAupa Y2 oOykou 1L kal
Bepuokpaciag 27°C.
Na Bpebei N WOPWTIKA TTieon Tou dlaAUupaTog Y2. (HOVADBEG 2)

B. Av n idia Tmoootnta 0,1mof CH3COOH ©d&iaAuBei oe vepo,
onuioupywvtag Ol1aAupa Y3 oykou 1L kar Bepupokpaciag 27°C, n
WOMWTIKA TTieon Tou dlaAupatog Y3, 0c OXéOon ME TNV WOHWTIKA TOU
dlaAupatog Y2 Ba cival:

@ peyaAuTepn 2. MIKpOTEPN 3. lon (povada 1)
Aev XpelddeTal va €ENYNOCETE TRV ATTAVTNOR COG. Movadeg 3
A5. loopoplakd aépio peiypa HCE kal HF, mmou éxel 6yko 4,48L petpnuévo O¢€

TPOTUTTEG OoUuVvOnKeg (stp), diaBiBdleTal oe vepd dnuioupywvTag didAupa

Y4, 6ykou 1L.

a. Na Bpebei o BaBudg 1ovriopou Tou HF kar n [H3O*] Tou diaAupatog
Y4, av divetal yia 1o HF n otaBepd Ka=10"*. (uovadeg 3)

B. 2& 200mL T1ou diaAvpaTtog Y4 mmpooBéTtoupe 300mL diaAupatog NaOH
0,1M.

Na utmroAoyioTei To pH Tou diaAUpatog Y5 1mou TTpoékuye. (Hovadeg 3)
Movadeg 6
AiveTal oTI:

OAa 1a diaAUpaTta Bpiokovtal oe Beppokpacia 25°C, émou Kw=10"14,
Ta apiBuntikd oedopéva TOU TIPORBAANATOG EMITPETTOUV TIG YVWOTEGQ
TTPOOEYYIOEIG.

RUAT STITUNIN

g &
-~ Yy KEEP
3--("*‘*-’ "\ CALM
L \.!I ) AND

e STUDY
CHEMISTRY

TEAO> 6HX AIIO 6 2EAIAEX


Καμβίσιος
Highlight
[CH3COOH] = 0,2 / 2 = 0,1M
CH3COOH + H2O ⇌ CH3COO⁻ + H3O⁺
     0,1                              x               x
Ka = x2 / 0,1 = 10⁻⁵ 
x=10⁻³ άρα pH=3

Καμβίσιος
Highlight
n CH3COOH = 0,1∙0,09 = 0,009 mol
2CH3COOH+Ca(OH)2→(CH3COO)2Ca+2H2O
n Ca(OH)2 = 0,009 / 2 = 0,0045 mol
V Ca(OH)2 = 0,0045 / 0,45 = 0,01 L
ή 10 mL
...


Καμβίσιος
Highlight
[CH3COO⁻] = 0,009 / 0,1 = 0,09 M
Kb = 10⁻¹⁴ / 10⁻⁵ = 10⁻⁹
CH3COO⁻ + H2O → CH3COOH + OH⁻
     0,09                            y              y
Kb = y² / 0,09 = 10⁻⁹
[OH⁻] = y = 3∙10-5,5 M

Καμβίσιος
Highlight
[CH3COOH] = 0,1 / 1 = 0,1 M
T = 27 + 273 = 300 K
Π = c∙R∙T = 0,1∙0,082∙300 = 2,46 atm

Καμβίσιος
Highlight

Καμβίσιος
Highlight

Καμβίσιος
Highlight
Tο κυκλοεξάνιο δεν μπορεί να δράσει σαν πρωτονιοδέκτης σαν βάση δηλαδή κατά Brønsted–Lowry, οπότε το διάλυμα με το οξικό οξύ είναι μοριακό.
Στο νερό το οξικό οξύ συμπεριφέρεται σαν ηλεκτρολύτης οπότε ιοντίζεται μερικώς άρα η εξίσωση υπολογισμού της ωσμωτικής πίεσης διαμορφώνεται ως εξής:
Π = i∙c∙R∙T
όπου i ο συντελεστής Van't Hoff και παίρνει τιμή 1<i<2
Δεν παίρνει τιμή 2 επειδή το οξικό οξύ δεν είναι ισχυρός ηλεκτρολυτης.
Παρόλα αυτά είναι μεγαλύτερο της μονάδας, άρα η ωσμωτική πίεση στο νερό είναι μεγαλύτερη από ότι στο κυκλοεξάνιο.
.....



Καμβίσιος
Highlight
nμείγματος = 4,48 / 22,4 = 0,2 moℓ
οπότε
nHCℓ = nHF = 0,1 moℓ

Καμβίσιος
Highlight
HCℓ + H2O → Cℓ⁻ + H3O⁺ 
θεωρούμε πως όλα τα κατιόντα οξωνίου προέρχοντια από το HCℓ
οπότε [Η3Ο⁺} = 0,1 Μ
HF + H2O → F⁻ + H3O⁺ 
0,1                x        0,1
Ka = x∙0,1 / 0,1 = 10⁻⁴ 
άρα x = 10⁻⁴ 
α = x / C = 10⁻⁴ / 0,1 = 10⁻³ 

Καμβίσιος
Highlight
Πρώτα θα αντιδράσει όλο το HCℓ (ως ισχυρότερο οξύ) και μετά όσο NaOH περισσέψει θα αντιδράσει με το HF.
nNaOH = 0,1·0,3=0,03 moℓ
nHCℓ = 0,1·0,2=0,02 moℓ
άρα θα περισσέψει 0,01 moℓ NaOH
nHF = 0,1·0,2=0,02 moℓ
άρα θα περισσέψει 0,01 moℓ HF και θα σχηματιστεί 0,01 moℓ NaF
Οπότε έχουμε ρυθμιστικό διάλυμα HF/F⁻ 
από την εξίσωση Henderson-Hasselbalch έχουμε pH=pKa+log(Cb/Ca)=4
Αφού Cb=Ca.
...





